

फैक्ट्री में विस्फोट, 15 घायल

देर रात हुई घटना से मचा हड़कम्प, कई श्रमिक गंभीर

हरिद्वार (उद ब्यूरो) रुड़की के पास के एक अस्पताल में भर्ती कराया है। 12:30 बजे फैक्ट्री में एक तेज धमाका नगरसन क्षेत्र के मुंडियाकी स्थित स्टील जानकारी के अनुसार मंगलौर कोतवाली हुआ। इसके बाद फैक्ट्री कर्मियों में



फैक्ट्री में विस्फोट होने से 15 श्रमिक गंभीर घायल रूप से झुलस गए। घायल श्रमिकों को उत्तर प्रदेश के मुजफ्फरनगर क्षेत्र के मुंडियाकी गांव में स्थित गायत्री अफरातफरी मच गई। धमाके के बाद स्टील्स फैक्ट्री में सरिया आदि बनाने का कार्य किया जाता है। बुधवार रात करीब 12:30 बजे फैक्ट्री में एक तेज धमाका हुआ। इसके बाद फैक्ट्री कर्मियों में

किच्छा में अतिक्रमण पर फिर गरजी जेसीबी

किच्छा (उद संवाददाता)। लोक निर्माण विभाग की भूमि पर किए गए अतिक्रमण को प्रशासन ने हाईकोर्ट के आदेश पर ध्वस्त करने की कार्रवाई शुरू कर दी है। उप जिला अधिकारी कौस्तुभ मिश्रा, नायब तहसीलदार सुरेश बुढलाकोटी और पुलिस प्रशासन के अलावा लोक निर्माण विभाग के आला अधिकारियों ने संयुक्त कार्रवाई करते हुए हल्द्वानी रोड पर पुनः किए गए अतिक्रमण के अलावा एक ध



मिर्मिक स्थल की लोक निर्माण विभाग के अंतर्गत आ रही दीवार को ध्वस्त कर दिया तथा एक दर्जन से ज्यादा झुग्गी झोपड़ियां को भी हटाया गया अतिक्रमण की। यह कार्रवाई नगला तक चिन्हित लोक निर्माण विभाग की भूमि पर व अन्य सरकारी भूमि पर की जानी है। समाचार लिखे जाने तक धार्मिक स्थल की दीवार को तोड़ने का कार्य जारी था। प्रशासन का बुलडोजर नगर क्षेत्र अंतर्गत पुनः बरसने से अतिक्रमण कारियों में हड़कम्प मचा है। उल्लेखनीय है कि प्रशासन का पीला पंजा रेलवे स्टेशन से लेकर बाईपास स्थित काली मंदिर तक (शेष पृष्ठ सात पर)

मध्यप्रदेश और राजस्थान में खूब चल रहा सीएम धामी का जलवा

उत्तराखण्ड ही नहीं बल्कि प्रदेश के बाहर भी मुख्यमंत्री धामी के लोग मुरिद

देहरादून (उद ब्यूरो)। प्रदेश के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी का जादू उत्तराखण्ड ही नहीं बल्कि प्रदेश के बाहर भी लोगों के सिर चढ़ कर बोल रहा है। मध्यप्रदेश और राजस्थान में भाजपा



के पक्ष में चुनाव प्रचार कर रहे श्री धामी को वहां की जनता ने हाथों हाथ लिया मध्यप्रदेश और राजस्थान में जिस भी विध नसभा क्षेत्र में जा रहे थे, उधर ही कारवां उमड़ आ रही थी। प्रदेश के मुख्यमंत्री का मध्यप्रदेश और राजस्थान की जनता के उत्तराखण्ड से बाहर भी धामी के फैसलों और उनके सख्त कदमों की हर कोई द्वारा उत्तराखण्ड में उठाये गये ऐतिहासिक कदमों को भी जनता के सामने रखा गया। प्रदेश में भाजपा सरकार बनने के बाद यहां भी समान (शेष पृष्ठ सात पर)

ट्रेन की चपेट में आकर हाथी की मौत महिलाओं को सशक्त बना रही सरकार: गणेश जोशी

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। प्रदेश के कृषि एवं ग्राम्य विकास मंत्री गणेश जोशी ने गुरुवार को रतन सिंह प्रेक्षागृह, कॉलेज ऑफ वेटनेरी, पंतनगर विश्वविद्यालय में राष्ट्रीय महिला आयोग एवं ग्राम्य विकास के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित "महिला किसान और महिला दैनिक मजदूरों के पलायन" से संबंधित संगोष्ठी के कार्यक्रम के प्रतिभाग कर संगोष्ठी का दीप प्रज्वलित कर उद्घाटन किया। एक दिवसीय संगोष्ठी में महिला किसान/



रामनगर (उद संवाददाता)। रामनगर स्थित तराई पश्चिमी वन विभाग के अंतर्गत ग्राम पीरुमदारा क्षेत्र में एक टस्कर हाथी की ट्रेन की चपेट में आकर दर्दनाक मौत हो गई। घटना के बाद वन विभाग के अधिकारियों में हड़कंप मच गया। सूचना पर मौके पर पहुंचे अधिकारियों ने हाथी के शव को कब्जे में लेते हुए मामले की जांच शुरू कर दी है। घटना के संबंध में तराई पश्चिमी वन प्रभाग के एसडीओ प्रदीप कुमार धौलाखंडी ने बताया कि आमपोखरा रेंज के अंतर्गत हिम्मतपुर क्षेत्र में यह हाथी का शव मिला है। उन्होंने बताया कि हाथी के शव का पशु चिकित्सकों की देखरेख में पोस्टमार्टम करने की कार्रवाई की जा रही है। प्रथम दृष्टया हाथी की मौत ट्रेन की चपेट में आने से प्रतीत होती है लेकिन फिर भी मामले की जांच की जा रही है इसके बाद वैधानिक कार्रवाई की जाएगी।

सरकारी अस्पताल की बदहाली पर फूटा गुस्सा जमाकर्ताओं की डूबी रकम लौटाने को प्रदर्शन

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। जमाकर्ताओं की डूबी हुई रकम वापस दिलाने की मांग को लेकर बृहस्पतिवार को राष्ट्रीय तप जप परिवार संगठन के बैनर तले दर्जनों लोगों ने कलेक्ट्रेट पहुंचकर प्रदर्शन किया और जिलाधिकारी को सम्बोधित ज्ञापन सौंप कर अनियमित जमा योजनाएं पाबंदी कानून 2019 के तहत जमाकर्ताओं की डूबी हुई रकम को वापस दिलाने की मांग पुरजोर की। ज्ञापन में प्रदर्शनकारियों ने कहा कि भारत सरकार एवं राज्य सरकार ने देश चुकी रकम को दो से तीन गुणा 180 दिन में वापस करने के लिए बड्स एक्ट 2019 को अधिसूचित किया है और भुगतान अधिकारी के रूप में जिला अधिकारी को नियुक्त किया है। लेकिन उक्त कानून लागू होने के बाद भी इसका पालन नहीं हो रहा है और पीड़ितों की डूबी हुई रकम वापस नहीं नहीं हो रही है। प्रदर्शन के प्रत्येक ठगी पीड़ित जमाकर्ता परिवार की ठग कंपनीज एवं सोसाइटीज में डूब कारियों ने कहा कि ठगी पीड़ितों को न्याय दिलाने के (शेष पृष्ठ सात पर)



मरीजों को बेहतर स्वास्थ्य सुविधा देने के मकसद से प्रदेश सरकार द्वारा कुछ वर्ष पूर्व अस्पताल को पीपीपी मोड पर दिया गया था लेकिन जब से यह अस्पताल पीपीपी मोड पर गया है तब से यहां स्वास्थ्य सुविधाओं का बुरा हाल है। जनता को उपचार न देकर उन्हें रेफर किया जा रहा है या कई मासूम व गरीब लोग उपचार के अभाव में अपनी जान गवा रहे हैं। पूर्व (शेष पृष्ठ सात पर)

रेशा एप्लूड कालोनी
30 से 60 तक चौड़ी सड़कें,
बड़े-बड़े पार्क, गेट बंद कालोनी
90 प्रतिशत तक ऋण सुविधा,
सीवरेज, स्ट्रीट लाइट

डायनामिक गार्डन सिटी

तोमर कंस्ट्रक्शन

श्री राधा स्वामी सत्संग घर गेट नं. 7 के सामने किच्छा रोड, रूद्रपुर
मोबा. 9557222289, 7088169159

- 100 से 400 गज तक के प्लॉट
- 100, 160, 200 गज विला
- खरीदने व बेचने हेतु सम्पर्क करें।

100 से अधिक परिवार रह रहे हैं

मीडिया क्लब गदरपुर के मुकेश पाल अध्यक्ष राकेश अरोरा महामंत्री और शाहनूर अली कोषाध्यक्ष बने

कार्यकारिणी सदस्यों व पदाधिकारियों का फूल मालाओं से स्वागत किया

गदरपुर(उद संवाददाता)। पत्रकारों को संगठित करने के उद्देश्य से पत्रकारों ने मीडिया क्लब गदरपुर के नाम से संगठन बनाया जिसकी कार्यकारिणी का गठन बुधवार को शहर के निजी रेस्टोरेंट

होकर गदरपुर में मीडिया क्लब गदरपुर के नाम से एक संगठन बनने पर विचार विमर्श किया और उसकी नवीन कार्यकारिणी का गठन भी किया जिसमें सर्व सहमति से मुकेश पाल को अध्यक्ष,

अध्यक्ष मुकेश पाल ने बताया कि उन्हें एक अहम जिम्मेदारी सौंपी जा रही है जिसका वह निर्वहन करेंगे। उन्होंने कहा कि किसी भी पत्रकार का समर्थन बेकार नहीं जाएगा वक्त के साथ अपने को

सताना नहीं है, बल्कि बचाना है पत्रकार सत्य का प्रहरी होता है सत्य की रक्षा के लिए मोमबत्ती सा जलना पड़ेगा और इसकी रक्षा के लिए अडिग रहना है यह पत्रकार का धर्म है। ऐसा कर सके तो



में किया गया जिसमें आपसी सहमति से अध्यक्ष मुकेश पाल, महामंत्री राकेश अरोरा, कोषाध्यक्ष शाहनूर अली को चुना गया। बता दें कि पिछले लगभग दो माह से गदरपुर के पत्रकारों में चल रही खींचतान के बाद कुछ पत्रकारों ने संगठित

राकेश अरोरा को महामंत्री और शाहनूर अली को कोषाध्यक्ष नियुक्त किया गया। इसके बाद तीनों पदाधिकारी का फूल मालाओं से स्वागत किया गया और एक दूसरे को मिठाई खिलाकर खुशियां मनाई गई वहीं मीडिया क्लब के नव निर्वाचित

बदलना है पत्रकार हित के लिए कुछ ऐसा करना है कि अगली पीढ़ी उन्हें उनके काम से जाने और सम्मान दें पत्रकारिता के पिलर को मजबूती देनी है ऐसा कोई काम नहीं करना है जिससे मीडिया क्लब और पत्रकारिता को धब्बा लगे किसी को

मीडिया क्लब गदरपुर की गरिमा बढ़ेगी और अब परिवर्तन दिखना चाहिए। मुकेश पाल ने बताया कि मीडिया क्लब पत्रकारों का मंदिर की तरह होना चाहिए इसे ऐसा ही बनाया है संकल्प है। मीडिया क्लब की नवीन कार्यकारिणी के गठन को



16 सालों से पत्रकारिता कर रहे मुकेश पाल को निर्विरोध चुना गया अध्यक्ष

गदरपुर। पिछले लगभग 16 सालों से उत्तरांचल दर्पण में बतौर संवाददाता अपनी सेवा दे रहे मुकेश पाल को गदरपुर के पत्रकार साथियों ने अपना प्यार देते हुए निर्विरोध मीडिया क्लब का अध्यक्ष चुना है। मुकेश पाल के अध्यक्ष बनने की खबर लोगों को पता चलते ही राजनीतिक, समाजसेवी वह अन्य संगठनों के लोगों ने सोशल मीडिया के माध्यम से मुकेश पाल को सैकड़ों शुभकामनाओं के संदेश भी भेजे। उन्होंने कहा कि पत्रकारों के हितों की रक्षा के लिये हमेशा तत्पर रहेंगे।

लेकर दिनेशपुर के वरिष्ठ पत्रकार काजल राय का कहना है कि उन्हें पूरा विश्वास है कि जिस उद्देश्य के साथ मीडिया क्लब का गठन किया गया है नवीन कार्यकारिणी उसे पूरी निष्ठा और ईमानदारी के साथ पूरा करेगी उन्होंने मीडिया क्लब के सभी साथियों को बधाई दी। इस दौरान विकास तनेजा, दुलाल चक्रवर्ती, काजल राय, देवदु राय,

प्रकाश अधिकारी, बृज किशोर मंडल, राहुल विश्वास, विभूति मंडल, एल बी राय, मृत्युंजय सरकार नैनी बडौ, केशव, रिजवान अख्तर, गौरव बत्रा, जुल्फिकार अली, किशन गुप्ता, नितिन छाबड़ा, शिवम छाबड़ा, अमित अरोरा, ठाकुर रामपाल सिंह, राजकुमार शर्मा रिंकू, सचिन, उमर अली, निशांत सिंघल, विपुल प्रजापति, आदि पत्रकार मौजूद रहे।

श्री गणेश महोत्सव में सांस्कृतिक कार्यक्रमों की धूम

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। देवभूमि सामाजिक मंच द्वारा सिंधी चौराहा होली ग्राउंड की पवित्र भूमि में आयोजित समृद्धि उत्सव श्री गणेश महोत्सव में दूसरे दिन पूर्ण विधि विधान से श्री गणेश भगवान जी की पूजा प्रातः कालीन मंत्र उच्चारण के साथ प्रारंभ

संयोजक हिमांशु वाण्यो, संगठन मंत्री पंकज अग्रवाल, मंजू वाण्यो, ममता साहू सहित अनेक यजमान उपस्थित थे। पूजा पंडित मधुसूदन शास्त्री जी ने पूर्ण विधि विधान से संपन्न कराई। शाम 6 बजे से कलाकारों एवं नन्हे मुन्हे बच्चों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए

भगवान गणेश जी का आशीर्वाद लिया। वहीं देश व उत्तराखंड पुलिस का मान बढ़ाने के लिए वर्ल्ड पुलिस गेम्स 2023 में पावर लिफ्टिंग खेल प्रतियोगिता में भारत के लिए दो रजत पदक प्राप्त करने पर मुकेश पाल को संस्था द्वारा बधाई संदेश देते हुए सम्मानित किया गया।

बगड़वाल, दलजीत सिंह दल्लू, राजीव जायसवाल, प्रदीप साबरवाल, विपिन चंद पांडे, आदि सभी अतिथियों को देवभूमि सामाजिक मंच के पदाधिकारी द्वारा प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में मंगल जीना, गोकुल चंद केसरवानी, चंद्र प्रकाश



हुई। पूजा में मुख्य यजमान संरक्षक गणेश प्रसाद साहू, अध्यक्ष प्रेम मदान, महामंत्री अजय कृष्ण गोयल, कोषाध्यक्ष राजकुमार आनंद, सह संस्थापक राजकुमार केसरवानी, संरक्षक सुरेश वाण्यो, पवन गुप्ता, राम गुप्ता कार्यकारी अध्यक्ष विजय गुप्ता, मुख्य कार्यक्रम

गए। कार्यक्रम में अतिथि मुकेश पाल एवं हल्द्वानी के मिस्ट एंड ड्रिगिस्ट मेडिकल एसोसिएशन के अध्यक्ष गोपाल अधिकारी, महामंत्री संदीप जोशी, कोषाध्यक्ष गिरीश जोशी, उपाध्यक्ष अमित मिश्रा, सहसचिव भारती राठौर ने कार्यक्रम में पहुंचकर

कार्यक्रम में पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष हेमंत बगड़वाल, देवभूमि उद्योग व्यापार मंडल के संस्थापक अध्यक्ष हुकुम सिंह कुंवर, विधायक प्रतिनिधि जीवन सिंह कार्की, कैलाश जोशी, नीरज प्रभात गर्ग, पार्श्व मुकेश ढोंगरा, दीपक पाठक, अमरजीत सिंह चड्ढा, गोविंद

केसरवानी, मनीष पाल, मनोज गुप्ता, सोनू जीना, यश केसरवानी, रेनु केसरवानी, अनीता आनंद, कुसुम गोयल, निधि गोयल, आदि अनेक श्रद्धालु उपस्थित थे। 9:30 बजे महा आरती कर उपस्थित सभी श्रद्धालुओं को प्रसाद वितरण किया गया।

HB SPECIALTY HOSPITAL

कमर व जोड़ दर्द कैंप

अमेरिका से प्रशिक्षित रिजनेरेटिव मेडिसिन स्पेशलिस्ट

डॉ. नाथन कैट्स

22-23 सितम्बर 2023

रजिस्ट्रेशन के लिए सम्पर्क करें: +91 9634100888 | hbansal@drnbf.org

पता: काशीपुर रोड, भूरानी मोड़ के पास, रूद्रपुर

गांधी कालोनी में ठुकराल ने किया गणेश महोत्सव का शुभारम्भ

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। वार्ड 27 गांधी कॉलोनी में श्री वैष्णो माता मंदिर सेवा समिति द्वारा गणेश महोत्सव पर पूर्व विधायक राजकुमार ठुकराल व संजय ठुकराल ने मुख्य अतिथि के रूप में पहुंच कर दीप प्रज्वलित कर गणेश महोत्सव का शुभारंभ करते हुए श्री गणेश वंदना में भाग लिया एवं पूजा अर्चना की। इस दौरान पूर्व विधायक ठुकराल ने रिद्धि सिद्धि के दाता श्री गणेश प्रतिमा के समक्ष शीश नवाकर क्षेत्र में सुख समृद्धि एवं शान्ति की कामना की पूर्व विधायक ठुकराल



ने अपने सम्बोधन में कहा कि श्री गणेश जी की आराधना से सभी विघ्नों का नाश होता है उन्होंने कहा कि पूरे देश में गणेश महोत्सव धूमधाम से मनाया जा रहा है। इस दौरान पूर्व विधायक ठुकराल सहित श्री गणेश महोत्सव पर सभी भक्तों ने गणेश जी की पूजा पूजा अर्चना की। इस दौरान गणपति बप्पा मोरया के जयघोष से चारों को सकारात्मक ऊर्जा का संचार हुआ और भक्तजन भक्तिरस में झूमते गाते नजर आए। इस दौरान बंटी कोली, सौरभ शर्मा, प्रदीप वर्मा, हरिशंकर गुप्ता, सुधीर देवल, सतीश देवल, अरविंद वर्मा, श्याम श्रीवास्तव, राजकुमार देवल, हरीश कुमार देवल, अभिनव देवल, सत्य प्रकाश, मनोज वर्मा, मोहित देवल, शौर्य देवल, रिंकू चौहान, लक्ष्मण, अक्षत देवल, शारदा देवी, संतोष देवल, कविता वर्मा, अर्चना वर्मा, सपना देओल, करुणा देवल, रानी देवल, भानु देवल, शीतल वर्मा आदि लोग उपस्थित थे।

राजनैतिक द्वेष भावना के चलते जान को खतरा

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। भदईपुरा वार्ड नं. 16 निवासी शिशुपाल यादव ने ग्रह सचिव को पत्र लिखकर सुरक्षा प्रदान करने की गुहार लगायी है। पत्र में शिशुपाल यादव ने कहा कि वह मेडिकल लाईन से जुड़ा हुआ है और दो बार चुनाव भी लड़ चुका है। कुछ लोग उसके परिवार के साथ राजनैतिक द्वेष भावना के चलते रंजिश रखते हैं। जिससे उसे और उसके परिवार को जान माल का खतरा बना हुआ है। असामाजिक तत्वों का संरक्षण प्राप्त करके कुछ लोग लगातार उनका पीछा करके हत्या करने का प्रयास कर रहे हैं। शिशुपाल यादव ने अपनी और परिवार की सुरक्षा की गुहार लगायी है।

वैश्य कुमार सभा की कार्यकारिणी का गठन

हरिद्वार (उद संवाददाता)। पंचपुरी की सबसे पुरानी कनखल वैश्य समाज की प्रतिष्ठित संस्था वैश्य कुमार सभा के अध्यक्ष पद पर गगन गुप्ता 'मुन्नु' अध्यक्ष, प्रदीप गुप्ता महासचिव और नमित गोयल कोषाध्यक्ष चुने गए। कल देर शाम सभा के नव निर्वाचित सदस्यों और निवर्तमान सेवक मंडल संयुक्त बैठक में संरक्षक मंडल की मौजूदगी में नए पदाधिकारियों का सर्वसम्मति से चयन किया गया। इससे पहले सभा के संरक्षकों ने सभी नवनिर्वाचित सदस्यों को पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई। पिछले दिनों सम्पन्न हुए त्रिवार्षिक चुनाव में सेवक मंडल के लिए 16 सदस्यों का चुनाव किया गया था। कल देर शाम नव निर्वाचित सदस्यों को सभा के संरक्षक चुनाव अधि

कार्यकारिणी का गठन किया गया। गगन गुप्ता मुन्नु को अध्यक्ष, प्रदीप गुप्ता महामंत्री, कोषाध्यक्ष नमित गोयल, उप प्रधान रचित

संजय गुप्ता संजु, इशांत सिंघल, दीपक बंसल, प्रतीक गुप्ता शामिल है। सभा संरक्षक प्रदीप चौधरी और अरविन्द अग्रवाल सहित संरक्षक मण्डल ने नव निर्वाचित सेवक मंडल के पदाधिकारियों

अग्रवाल, भगवत अग्रवाल, दीपक मणि गुप्ता, अजय गर्ग, गौरव गुप्ता चुनू, निवर्तमान सदस्य संजय आर्य, लव गुप्ता, मयंक गर्ग, प्रदीप गर्ग, अश्वनी अग्रवाल, संदीप गुप्ता, अंकित गोयल, संजय गोयल,



अग्रवाल, प्रबंध मंत्री अजय गोयल, प्रचार मंत्री अक्षय गोयल, मंत्री ऋषभ गोयल, सम्पदा मंत्री संजीव अग्रवाल, भंडार मंत्री आशीष बंसल, ऑडिटर समीर गुप्ता को चुना गया। सेवक मंडल की कार्यकारिणी सदस्यों में शैलेश अग्रवाल, योगेश आर्य,

और सदस्यों को बधाई देते हुए वैश्य समाज को एकजुट और मजबूत करने पर बल दिया। बैठक में सभा संरक्षक गगन प्रदीप चौधरी, उमेश गोयल, पराग गुप्ता, अरविंद अग्रवाल, मुकेश गोयल, निश्चल गुप्ता, अवंशीश गोयल, सहित सुनील

विजय गुप्ता, अंकित गुप्ता, अचिन अग्रवाल, शुभम अग्रवाल, उमेश गुप्ता, विशाल गुप्ता, संचित गुप्ता, सुनील मोदी, मनीष बंसल, नबदेवश्वर गुप्ता, जीतेन्द्र गुप्ता, मनीष गुप्ता, प्रत्यक्ष गोयल, गौरव सिंघल, रजनीश गोयल आदि लोग मौजूद थे।

रुद्रपुर में राधा स्वामी सत्संग 2 से 5 अक्टूबर को

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। राधा स्वामी सत्संग व्यास में 2 से 5 अक्टूबर तक आयोजित होने वाले कार्यक्रम की तैयारियों को लेकर जिला कार्यालय सभागार में एक महत्वपूर्ण बैठक सम्पन्न हुई। जिसमें विधायक शिव अरोरा, जिलाधिकारी उदयराज सिंह, एसएसपी मंजूनाथ टीसी, अपर जिलाधिकारी जय भारत सिंह, एसपी सिटी मनोज कत्याल द्वारा प्रतिभाग किया गया। बैठक में विधायक शिव अरोरा ने बताया कि 2 से 5 अक्टूबर तक आयोजित होने वाले कार्यक्रम में देश-विदेश के लगभग 3 लाख से अधिक सेवादार तथा श्रद्धालु शामिल होंगे। उन्होंने कहा कि पूर्व की भांति श्रद्धालु पूरी आस्था व अनुशासन के साथ कार्यक्रम में शामिल होंगे। उन्होंने कार्यक्रम के सफल आयोजन हेतु जिला स्तर पर की जाने वाली महत्वपूर्ण तैयारियों समय से पूरी करने को कहा। बैठक में जिलाधिकारी उदयराज सिंह ने नेशनल हाईवे पर

तैयारियों को लेकर जिला प्रशासन ने बुलाई बैठक, देश विदेश के लगभग 3 लाख से अधिक सेवादार तथा श्रद्धालु शामिल होंगे



सफाई तथा बिजली व्यवस्था के साथ ही डिवाइडर्स पर पेंटिंग कराने के निर्देश एनएचएआई के अभियंताओं को दिये। उन्होंने सत्संग व्यास तथा शहर की सफाई व्यवस्था, आवारा कुत्तों को

पकड़ने एवं उनका वैक्सीनेशन कराने, क्षेत्र में फोगिंग कराने, निगम की स्ट्रीट लाइटें सही कराने के निर्देश नगर आयुक्त को दिये। उन्होंने सुचारू रूप से पेयजल की आपूर्ति तथा 6 पेयजल टैंक की

व्यवस्था करने के निर्देश जल संस्थान के अधिकारियों को दिये। उन्होंने पेयजल आपूर्ति हेतु नगर पालिका किच्छा, गदरपुर, नगर निगम रुद्रपुर के साथ समन्वय से कार्य करने के निर्देश भी

दिए। उन्होंने सम्बन्धित क्षेत्रों की सड़कों को प्राथमिकता से सही कराने के निर्देश लोनिवि के अभियंताओं को दिये। उन्होंने राधा स्वामी सत्संग व्यास से ट्रान्सफार्मर शिफ्ट करने तथा कार्यक्रम के दौरान निर्बाध विद्युत आपूर्ति बनाये रखने के निर्देश यूपीसीएल के अभियंताओं को दिये। उन्होंने निर्बाध आपूर्ति हेतु एमडी यूपीसीएल से पत्राचार करने के भी निर्देश यूपीसीएल के अभियंताओं को दिये। जिलाधिकारी ने कार्यक्रम के दौरान तीन एम्बुलेंस की व्यवस्था मय डॉक्टर, तत्कालिक आवश्यक दवाईयों सहित करने के निर्देश स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को दिये। उन्होंने फूड सेफ्टी हेतु कार्यक्रम में खाद्य सुरक्षा अधिकारी की तैनाती करने के निर्देश

सम्बन्धित अधिकारियों को दिये। उन्होंने शहर तथा राधा स्वामी सत्संग व्यास के पास लगे फायर हाईड्रैण्ट का दो दिन के भीतर परीक्षण कर, रिपोर्ट एसएसपी कार्यालय में उपलब्ध कराने के निर्देश जल संस्थान तथा मुख्य अग्निशमन अधिकारी को दिये। जिलाधिकारी ने स्पष्ट निर्देश दिये कि सभी तैयारियों 27 सितम्बर तक पूर्ण कर ली जाये। उन्होंने कहा कि चल रही तैयारियों का शीघ्र ही स्थलीय निरीक्षण किया जायेगा। बैठक में एसएसपी मंजूनाथ टीसी ने सुरक्षात्मक दृष्टि से विभिन्न पहलुओं पर विस्तार से जानकारी दी। विधायक शिव अरोरा, जिलाधिकारी उदयराज सिंह, एसएसपी मंजूनाथ टीसी, अपर जिलाधिकारी जय भारत सिंह, एसपी सिटी मनोज कत्याल, नगर आयुक्त नरेश दुर्गापाल सहित भारत भूषण चुष, हरीश मुंजाल, सुरेन्द्र सिंह, अशोक छाबड़ा, तुषार गुप्ता, उमेश, सत्संग व्यास से जुड़े प्रतिनिधि आदि उपस्थित थे।

नारी शक्ति वंदन अधिनियम नई क्रांति की शुरुआत: शिव

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। नारी शक्ति वंदन अधिनियम लोकसभा में पारित होने पर विधायक शिव अरोरा के नेतृत्व में महिला मोर्चा द्वारा ट्राइजिट कैम्प वाई नं 2 में मिष्ठान वितरण कर ऐतिहासिक कदम पर केंद्र की मोदी सरकार का धन्यवाद करते हुए खुशी जाहिर की। विधायक ने कहा कि आजाद भारत में महिला सशक्तिकरण की ओर केंद्र की मोदी सरकार का महिलाओं को मुख्य धारा में बड़ी संख्या में लाने पर यह ऐतिहासिक कदम है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की दूरदर्शी सोच और भारतीय जनता पार्टी का महिलाओं के प्रति सम्मान की ओर यह महत्वपूर्ण कदम है। विधायक ने कहा कि लोकसभा विधानसभा में महिलाओं के लिये 33% आरक्षण लागू होना देश में एक नई क्रांति शुरुआत है, यह प्रथम नारी की दूरदर्शी सोच का परिणाम

है हालांकि देश के राष्ट्रपति पद वित्त मंत्री पद महिला बाल विकास के महत्वपूर्ण पद पर वर्तमान में महिला ही प्रतिनिधित्व कर रही है यह हम सभी

आगे निकल कर आयेगी ओर लोकसभा विधानसभा में प्रतिनिधित्व करेगी। वही भाजपा जिला कमल जिंदल ने भी नारी शक्ति वंदन अधि

दौरान प्रदेश उपाध्यक्ष रश्मि रस्तोगी, जिला उपाध्यक्ष शालनी बोरा, पार्षद रजनी रावत, चन्द्रकला राय, स्वाति शर्मा, श्वेता मिश्रा, प्रति धीर, मण्डल



के लिये गौरव की बात है, विधायक शिव अरोरा ने कहा यह महिलाओं के लिये एक नई युग शुरुआत है अब देश में गाँव गरीब छोटे क्षेत्रों से भी महिलाएं

नियम बिल लोकसभा पास होने पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का आभार प्रकट किया और साथ ही सभी महिलाओं को इस ऐतिहासिक क्षण पर बधाई दी। इस

अध्यक्ष धीरेश गुप्ता, महि सकलानी, जिला मीडिया प्रभारी मयंक कक्कड़, जगसोर मालिक, आदेश भरद्वाज, अनिता, विनीता व अन्य लोग मौजूद रहे।

विजडम के दो छात्रों ने किया नाम रोशन

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। शान्तिकुंज हरिद्वार में आयोजित प्रदेश स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता में गंगापुर रोड स्थित विजडम पब्लिक स्कूल के बच्चों ने ब्लॉक, जिला और प्रदेश स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता में विद्यालय का नाम रोशन किया है। प्रदेश स्तरीय खेलकूद कुश्ती प्रतियोगिता शान्तिकुंज हरिद्वार में अपने-अपने भार वर्ग में कक्षा-11 के छात्र अभिषेक ढाली और कक्षा-9 कृपराज ने प्रदेश में द्वितीय स्थान प्राप्त किया। विद्यालय के प्रबन्धक गोपाल सिंह पटवाल और प्रधनाचार्य श्री प्रदीप सिंह राँतेला ने विद्यालय के सभी खेलकूद प्रतियोगिता में स्थान प्राप्त करने वाले होनहार बच्चों के उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएँ दीं। खेलकूद प्रतियोगिता में स्थान प्राप्त करने पर विद्यालय प्रबन्धक गोपाल सिंह पटवाल ने व्यायाम शिक्षक महेन्द्र कुमार के प्रयासों की सराहना की और उन्हें बधाई दी। स्वागत सम्मान कार्यक्रम में विद्यालय के शिक्षक-शिक्षिकाओं में नरेन्द्र सिंह रावत, देव कुमार मण्डल, श्रीमती साक्षी मिश्रा, श्रीमती टीना राय, श्रीमती मंजू नेगी, आयुष दत्त, श्रीमती प्रेमलता सिंह, श्रीमती गीता अधिकारी आदि उपस्थित थे।



महिला आरक्षण बिल पास होने पर किया मिष्ठान वितरित

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। संसद में महिला आरक्षण बिल पास होने पर भाजपा प्रदेश मंत्री विकास शर्मा के नेतृत्व में भाजपाईयों ने गंगापुर रोड दक्ष चौक पर जश्न मनाते हुए मिष्ठान वितरित किया। इस दौरान तिरंगा भी लहराया गया। भाजपाईयों ने महिला बिल पेश होने पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और कानून मंत्री अर्जुन राम मेघवाल का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर भाजपा प्रदेश मंत्री विकास शर्मा ने कहा कि महिला आरक्षण बिल पेश करके मोदी सरकार ने एक और ऐतिहासिक कदम उठाया है। महिला आरक्षण बिल पारित होने के बाद विध

नसभा की 33 फीसदी सीटें महिलाओं के लिए आरक्षित होंगी। इसके अलावा

लोकसभा में भी महिलाओं को 33 फीसदी आरक्षण मिलेगा। विकास शर्मा

ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का यह ऐतिहासिक कदम है जो राजनीति में



महिला सशक्तिकरण की दिशा में महत्वपूर्ण साबित होगा। इससे लोकसभा और विधानसभा में महिलाओं का प्रतिनिधित्व बढ़ेगा और उनकी आवाज बुलंद हो सकेगी। उन्होंने कहा कि प्रधनामंत्री नरेंद्र मोदी के अथक प्रयासों से देश की संसद और विधानसभा में महिलाओं का प्रतिनिधित्व बढ़ेगा। पिछले लंबे समय से महिला आरक्षण बिल लंबित था अब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने महिलाओं को बड़ी सौगात दी है। महिला आरक्षण बिल पास हो जाने के बाद अब उत्तराखंड में पांच लोकसभा सीटों में से दो महिलाओं पर महिलाओं को टिकट दिए जाएंगे और 70

विधानसभा सीटों में से 23 महिला विधायक होगी जिससे उत्तराखंड में भी महिलाएं राजनीतिक तौर पर मजबूत होंगी। विकास शर्मा ने कहा कि तीन तलाक कानून के बाद सरकार ने एक बार फिर महिलाओं के लिए क्रांतिकारी कदम उठाया है। इस बिल के बाद महिलाओं का आत्मविश्वास बढ़ेगा। महिलाओं को उनका अधिकार मिल सकेगा। महिलाओं के अधिकारों की रक्षा होगी। इस अवसर पर इस अवसर पर स्वाति शर्मा, शालिनी बोरा, माही सकलानी, रश्मि रस्तोगी, दीपा राय, चन्द्रकला राय आदि समेत कई लोग मौजूद थे।

महिला आरक्षण बिल पास होने पर जताया हर्ष कोषागार कर्मचारियों को दी जेम पोर्टल की जानकारी

किच्छा (उद संवाददाता)। नारी शक्ति वंदन महिला आरक्षण बिल संसद में पास होने पर भारतीय जनता पार्टी महिला मोर्चा की कार्यकर्ताओं ने पूर्व

संबोधित करते हुए पूर्व विधायक राजेश शुक्ला ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास, सबका प्रयास के ध्येय

महिलाएं आरक्षण के माध्यम से हर उस जगह पर अपनी उपस्थिति दर्ज कराएंगी जहां की वह हकदार होंगी। महिलाओं को मिले इस अधिकार से देश के विभिन्न पदों पर महिलाएं भी अपना परचम लहराएंगे। अब दबे कुचले वर्ग की महिलाएं आरक्षण के दम पर अपने व्यक्तित्व को निखारने का मौका मिलेगा। जिलाध्यक्ष महिला मोर्चा विमला मुंडेला ने संसद में महिला आरक्षण बिल सर्वसहमति से पास होने पर सभी दलों का आभार व्यक्त किया। मिष्ठान वितरण कार्यक्रम में वरिष्ठ महिला नेत्री पूनम अग्रवाल, लता सिंह, मीरा तिवारी, दया दसीला, अंजू देवी, शैली फुटेला, बलकेश चौधरी, मंडल अध्यक्ष आरती दुबे, ज्योति जड़िया, संगीता शर्मा, बलकेश चौधरी, माधुरी, मधु गुप्ता, करुणा तिवारी, सुनीता गंगवार, जशमीरी देवी, पार्वती देवी, अनीता देवी, मीना शर्मा, अंजनी सोनी, विमल गंगवार, प्रेमा रावैर उपस्थित थे।

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। जेम पोर्टल पर सामग्रियों एवं सेवाओं की अधिप्राप्ति हेतु विकास भवन सभागार में एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में

खरीद प्रक्रिया होगी तो किसी भी शिकायत पर परेशानी का सामना नहीं करना पड़ेगा। उन्होंने सभी अधिकारियों को नियमानुसार ही खरीद प्रक्रिया पूरी करने के निर्देश दिये। कार्यशाला में

भुगतान, जनरल फाईनेन्सियल रूल्स आदि के बारे में विस्तार से जानकारी दी। कार्यशाला में मुख्य विकास अधिकारी विशाल मिश्रा, मुख्य कोषाधिकारी डॉ. पंकज कुमार शुक्ल, परियोजना निदेशक



विधायक राजेश शुक्ला के साथ मिलकर दीनदयाल चौक पर मिष्ठान वितरित कर खुशी जाहिर की एवं प्रधनामंत्री नरेंद्र मोदी जी का आभार व्यक्त किया। उपस्थित कार्यकर्ताओं को

को सार्थक करते हुए नए संसद भवन के विशेष सत्र में महिला आरक्षण बिल पास करना दर्शाता है कि अब तक महिलाएं दूसरों के रहमों पर अपने अधिकार तक पहुंच पाती थी लेकिन अब



जोड़ा गया है। उन्होंने कहा कि जेम पोर्टल से खरीद हेतु किसी भी प्रकार की कठिनाई के निस्तारण हेतु कोषागार में हेल्प डेस्क की व्यवस्था की जाये। उन्होंने निर्देशित करते हुए कहा कि नियमानुसार

जिलाधिकारी उदयराज सिंह ने प्रशिक्षण कार्यशाला में उपस्थित अधिकारियों एवं कर्मचारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि सरकार खरीद-फरोख्त प्रक्रिया में पारदर्शिता हेतु प्रतिबद्ध है। उन्होंने कहा कि खरीद-फरोख्त प्रक्रिया को और अधिक पारदर्शी एवं सरल बनाने के लिए जेम पोर्टल के माध्यम से खरीददारी की जाये। जिसमें लगभग 300 सेवाओं को



कोषाधिकारी जुबक मोहन सकसैना तथा मास्टर ट्रेनर द्वारा जेम पोर्टल की खूबियां, पोर्टल पर विभागीय अधिकारियों तथा वेण्डर द्वारा रजिस्ट्रेशन, सेवा प्रदाता तथा आउट सोर्स एजेंसियों का चयन, बिल

ग्राम्य विकास हिमांशु जोशी, जिला विकास अधिकारी तारा ह्यांकी, जिला युवा कल्याण अधिकारी बीएस रावत सहित सम्बन्धित अधिकारी, कर्मचारी तथा वेण्डर आदि उपस्थित थे।

श्री अन्न 'मिलेट' महोत्सव का हल्द्वानी में शुभारंभ करेंगे केंद्रीय मंत्री अमित शाह

एमए चतुर्थ सेमेस्टर के विद्यार्थियों को दी विदाई

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। सरदार भगत सिंह राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय के समाजशास्त्र विभाग में एमए चतुर्थ सेमेस्टर के विद्यार्थियों का रंगारंग कार्यक्रम के साथ विदाई समारोह आयोजित हुआ। समारोह की अध्यक्षता करते हुए महाविद्यालय के प्राचार्य डॉ. डीसी पन्त ने कहा कि विद्यार्थियों को अपने जीवन में सकारात्मक दृष्टिकोण अपनाने हुए आगे बढ़ने की जरूरत है। उन्होंने विद्यार्थियों को प्रतियोगी परीक्षाओं की



तैयारी के टिप्स दिए तथा उन्हें पूर्ण मनोयोग से अपने लक्ष्य प्राप्ति के लिए समर्पित होने का आह्वान किया। कार्यक्रम का संचालन एमए तृतीय सेमेस्टर की छात्रा साक्षी खेड़ा ने किया। इस अवसर पर समाजशास्त्र विभाग प्रभारी प्रोफेसर हेमलता सैनी, प्रोफेसर रवीन्द्र सैनी, डॉ. राजेश कुमार सिंह तथा डॉ. अंचलेश कुमार ने भी विद्यार्थियों को उनके उज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएँ दीं। इस अवसर पर समाजशास्त्र विभाग के विद्यार्थी दिव्यंशी यादव, रितु मण्डल, तमना, रिकी विश्वास, ओजस्विता, हरप्रीत, सादिका, निर्मला, विशाल, शिवम, शुभम, नेहा आदि ने सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए।

KOTIA ENTERPRISES

शुद्धता में सर्वोत्तम

वीर कच्ची घानी

100% Pure

होम डिलीवरी उपलब्ध

Ward No.16 Kichha Road, Bagwara Rudrapur (U.S.Nagar)

Veer Singh Virk Mob: +919837146811, 7500035083

Managing Director Email: veersingh.bagwara@gmail.com

खल सरसरी (ताही) गेहूँ (कनक) / धान / मटर / सोयाबीन, उच्च मूल्य पर खरीदने बेचने के लिए संपर्क करें

कृषि मंत्री गणेश जोशी ने ली तैयारियों को लेकर बैठक

रुद्रपुर/पंतनगर(उद संवाददाता)। सूबे के कृषि एवं कृषक कल्याण मंत्री गणेश जोशी ने आगामी 7 व 8 अक्टूबर को हल्द्वानी में आयोजित होने वाले श्री अन्न महोत्सव की तैयारियों के संबंध में बुद्धवार को जीबी पंत यूनिवर्सिटी के नाहेप सभागार में अधिकारियों तथा जनप्रतिनिधियों के साथ बैठक की। श्री

विभाग के अधिकारियों को महत्वपूर्ण दिशा निर्देश दिए। मंत्री गणेश जोशी ने बताया कि आगामी 07-08 अक्टूबर को हल्द्वानी में श्रीअन्न महोत्सव का आयोजन किया जाएगा। जिसमें श्रीअन्न महोत्सव के पहले दिन गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह प्रदेश के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी सहित

इंटरनेशनल इयर ऑफ मिलेट्स घोषित किया है। मंत्री ने कहा उत्तराखंड में मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के नेतृत्व में प्रदेश सरकार मिलेट्स के प्रोत्साहन और विपणन के लिए निरंतर कार्य कर रही है। उन्होंने कहा कि राज्य का दूसरा श्रीअन्न महोत्सव अक्टूबर माह में हल्द्वानी में आयोजित किया जा रहा है।

रहेंगी। श्री अन्न महोत्सव में मिलेट से संबंधित स्टॉल लगाये जायेंगे। महोत्सव में बड़ी संख्या में कृषक शामिल होंगे। इसके अतिरिक्त महोत्सव में तकनीकी सत्र इन्डियन इन्स्टीट्यूट ऑफ मिलेट रिसर्च द्वारा प्रस्तुतिकरण एग्रीकल्चर यूनिवर्सिटी के छात्र छात्राएं सहित सांस्कृतिक कार्यक्रम भी आयोजित किए जाएंगे। मंत्री गणेश जोशी ने कहा इस महोत्सव में उत्तराखंड में मिलेट्स की संभावनाओं पर मंथन और विचार विमर्श किया जायेगा। इसके अतिरिक्त उत्कृष्ट किसानों भी सम्मानित भी किया जाएगा। उन्होंने कहा इस महोत्सव का उद्देश्य मोटे अनाज की फसलों के स्वास्थ्य बेनीफिट और जगरूकता को लेकर प्रचार प्रसार करना है। उन्होंने भरोसा जताते हुए कहा कि निश्चित ही इस पहल के माध्यम से सकारात्मक परिणाम आएंगे और किसानों की आय दोगुनी करने के संकल्प को भी मजबूती मिलेगी। बैठक में विधायक शिव अरोरा, डीएम उदयराज सिंह, सीडीओ विशाल मिश्रा, वीसी एमएस चौहान, पूर्व विधायक राजेश शुक्ला, डॉ.शैलेंद्र मोहन सिंघल, डॉ.प्रेम सिंह राणा, सुरेश भट्ट, बीजेपी जिलाध्यक्ष गुंजन सुखिजा, कमल जितेंद्र के अलावा राजेश कुमार, विवेक सक्सेना, अमित नारांग आदि उपस्थित थे।



जोशी ने बैठक में जानकारी देते हुए बताया कि 7 और 8 अक्टूबर को हल्द्वानी में श्री अन्न महोत्सव का आयोजन किया जा रहा है। उन्होंने अन्न महोत्सव में अधिक से अधिक किसानों की भागीदारी सुनिश्चित कराने के निर्देश संबंधित क्षेत्र के प्रतिनिधियों को दिए। उन्होंने कार्यक्रम के सफल आयोजन हेतु जीबी पंत कृषि एवम प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, कृषि तथा सहकारिता

मिलेट्स प्रदेशों के कृषि मंत्री कार्यक्रम में प्रतिभाग करेंगे। मंत्री गणेश जोशी ने कहा कि सरकार द्वारा पहला मिलेट्स महोत्सव देहरादून में आयोजित किया गया था। जिसमें केंद्रीय कृषि मंत्री सहित कई राज्यों के मंत्रि गणों ने प्रतिभाग किया। उन्होंने कहा कि प्रथम मंत्री नरेन्द्र मोदी के प्रयास से संयुक्त राष्ट्र महासभा ने वर्ष 2023 को अंतरराष्ट्रीय मोटा अनाज वर्ष यानी

कृषि मंत्री ने कहा कि कार्यक्रम के मुख्य आकर्षण के रूप में उत्तराखण्ड के मोटे अनाज (मिलेट) से सम्बन्धित उत्पादों की प्रदर्शनी, उत्तराखण्ड के प्रमुख समूहों की ओर से मिलेट उत्पाद व अन्य उत्पादों का प्रदर्शन, स्टार्टअप के द्वारा उत्पादों का प्रदर्शन, प्रदेश के प्रमुख होटलों द्वारा फूड फेस्टिवल एवं प्रदेश के प्रमुख लोक-कलाकारों द्वारा प्रस्तुत सांस्कृतिक कार्यक्रम की झांकिया

गणेश महोत्सव में स्कूली बच्चों ने मचाया धमाल

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। सिडकुल चौक पर श्री गणेश उत्सव आयोजन समिति की ओर से आयोजित श्री गणेश महोत्सव के दूसरे दिन भी देर रात तक सांस्कृतिक कार्यक्रमों की धूम रही। दूसरे दिन विभिन्न स्कूलों के बच्चों ने मंच पर सांस्कृतिक प्रस्तुतियां देकर सभी को मंत्रमुग्ध कर दिया। सांस्कृतिक कार्यक्रम से पूर्व पंडित भैरव दत्त शर्मा ने विधि विधान से पूजा अर्चना करायी। यजमान की

भूमिका संजय मित्तल ने निभाई। इस दौरान बड़ी संख्या में पहुंचे लोगों ने गणेश जी की पूजा अर्चना में भाग लिया और सभी के लिए सुख समृद्धि की कामना की। इस अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रमों की श्रृंखला में बनवासी छात्रावास, नुपूर डांस एकेडमी, मदन इंडिया ग्लोबल स्कूल, ऑक्सफोर्ड एकेडमी, माॅम्स प्राईड स्कूल के बच्चों ने एक से बढ़कर एक सांस्कृतिक प्रस्तुतियां

देकर मन मोह लिया। इस दौरान आये हुए अतिथियों को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर रूबी सिंघल, तेगू बघेल, छाया बघेल, अनूप जोशी, मनोज सक्सेना, अमित शुक्ला, नीरज स्याल, मिहंद हेडेकर, शंकु सिंघल, विधि सिंघल, बी के नगरकोटी, सीपी शर्मा, दीपक सोनी, श्रीकर सोनी, उत्तम सिंह जंतवाल, राजेश मिश्रा, अनशुमान कुशावाह, दिनेश जोशी, नितिन, हिमांशु



शुक्ला, मयंक, मनीषा, सर्दन, दिनेश आदि समेत तमाम लोग मौजूद थे।



एलायंस कालोनी में गुंजे भजन व देश भक्ति के गीत

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। एकल अभियान संभाग उत्तराखंड एकल श्री हरि वनवासी विकास ट्रस्ट द्वारा विगत दिवस भारत के रंग एकल के संग कार्यक्रम में प्रतिभागी एकल सुरताल टीम द्वारा गत रात्रि एलायंस कालोनी में स्थित श्री दिव्य शक्ति मंदिर में एलायंस रेंजिडेंसीयल वेलफेयर सोसायटी तथा श्री दिव्य शक्ति मंदिर महिला समिति के सौजन्य से श्री सुंदरकांड पाठ किया गया इस दौरान टीम के कलाकारों द्वारा गए भजनों तथा देश भक्ति गीतों मेरा रंग दे बसंती चोला, सारे जहां से अच्छा हिंदुस्तान हमारा, हर कर्म अपना करेंगे ऐ वतन तेरे लिए आदि से पूरी कालोनी गुंजायमान हो गई। वाद्य यंत्रों के साथ कई सुंदर भजन सुनकर भक्तजन भक्ति में मग्न होकर नाचने लगे। वहीं सुंदरकांड पाठ का भी सभी ने श्रवण किया। मध्य रात्रि तक चले इस धार्मिक आयोजन के समापन पर आरती के पश्चात भंडारा प्रसाद वितरित किया गया। आयोजकों द्वारा एकल सुरताल टीम के सभी कलाकारों अनिल सिंह बिहार,

करुणा ठाकुर जम्मू, सुमित्रा ककोडिया मध्यप्रदेश, वैष्णवी मलिक उड़ीसा, परमजीत कौर पंजाब, सेमलता ठाकुर हिमाचल प्रदेश, रिकी ठाकुर हिमाचल प्रदेश, तरलोक सिंह पंजाब, नितेश कुमार

किया गया। इस मौके पर राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के वरिष्ठ प्रचारक व विश्व हिंदू परिषद के केंद्रीय महामंत्री स्नेहापाल सिंह, भारत भूषण चुध, विधायक शिव अरोरा, कुशल अग्रवाल, विनय बत्रा,

अशोक सरना, राजकुमार चौधरी, मनीष गगनेजा, राजेश डाबर, सतनाम चोपड़ा, राकेश नागपाल, शक्ति बटला, जोगेंद्र सिंह, सतीश खुग्गर, शशि गुप्त, एमपी तिवारी श्रीमति वीना गगनेजा, श्रीमति



झारखंड, विकास मगर महाराष्ट्र, तेजनाथ महतो झारखंड, उदय प्रताप उत्तर प्रदेश, अनिल कालिंदी झारखंड की प्रस्तुति की मुक्तकंठ से सराहना करते हुए सम्मानित

अंजुल त्यागी, शैली बंसल, राजकुमार मुंजाल अध्यक्ष, सुखवीर सिंह, विनय सक्सेना, रमेश गंगवार, रमेश गुप्ता, गुरदीप गाबा, योगेश सेठी, प्रदीप तिवारी,

कृष्णा खुराना, श्रीमति कमला सिंह, श्रीमति ऋतु डाबर, श्रीमति मीनू श्रीवास्तव एवं अन्य महिला भक्त सहित कालोनी के सैकड़ों लोग मौजूद थे।

गणेश महोत्सव में भारतीय संस्कृति के बिखरे रंग

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। वैश्य महासभा द्वारा आयोजित गणेश महोत्सव कार्यक्रम की शुरुआत रामलीला ग्राउंड में गणेश जी की आरती से हुई तथा प्रसाद वितरण किया गया। शाम के कार्यक्रम की शुरुआत प्रवचनों से हुई। उसके पश्चात कथक नृत्य केंद्र, कलांजलि म्यूजिक डांस ग्रुप आदि विभिन्न संस्थाओं के बच्चों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति दी गई कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि फैयाज



अहमद वानी डीजीएम भारतीय स्टेट बैंक, पवन सिंघल, ओम प्रकाश साहू, राजेंद्र प्रसाद गुप्ता, नरेश वाष्ण्य, रूपेंद्र नगर को महासभा के अध्यक्ष आलोक शारदा एवं महामंत्री भवानी शंकर नीरज ने पटका पहनकर स्वागत किया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से कोषाध्यक्ष देवेंद्र केसरवानी, विनीत अग्रवाल, निशुल अग्रवाल, सुचित्रा जायसवाल, रमेश केसरवानी, सीमा देवल, अतुल जायसवाल, यश गुप्ता आदि सदस्य उपस्थित थे।

उत्तराखंड में पर्यटन, वेलनेस और प्राकृतिक एवं जैविक कृषि के क्षेत्र में असीमित संभावनायें: राज्यपाल

पर्यटन स्थलों का प्रचार प्रसार और पर्यटकों को आकर्षित करने के लिए विशेष प्रयास करने की जरूरत

देहरादून (उद संवाददाता)। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) के समक्ष बुधवार को राजभवन में उत्तराखंड पर्यटन विभाग और नागरिक उड्डयन विभाग के अधिकारियों ने पर्यटन विकास हेतु किए जा रहे कार्यों का प्रस्तुतिकरण दिया। बैठक में पर्यटन मंत्री सतपाल महाराज भी मौजूद रहे। इस अवसर पर राज्यपाल ने कहा कि उत्तराखंड में पर्यटन एक वरदान के रूप में है। हमें वर्तमान की आवश्यकताओं के अनुरूप अवस्थापना सुविधाएं और यहां के पर्यटन स्थलों का विकास करना होगा। राज्यपाल ने कहा कि अछूते पर्यटन स्थलों को विकसित किए जाने के साथ ही यहां स्थित पर्यटन स्थलों का व्यापक प्रचार-प्रसार किया जाय। हमें पर्यटकों को आकर्षित करने के लिए विशेष प्रयास करने की जरूरत है। राज्यपाल ने कहा कि उत्तराखंड में पर्यटन, वेलनेस और प्राकृतिक एवं जैविक कृषि के क्षेत्र में असीमित संभावनाएं हैं। वहीं योग और आयुर्वेद के लिए देश और दुनिया के लोग यहां आ



यहां आने के लिए आतुर है। राज्यपाल ने कहा कि विश्व प्रसिद्ध औली में स्कीइंग को प्रोत्साहित किए जाने हेतु विशेष प्रयास की जरूरत है। इस दौरान अपर मुख्य कार्यकारी अधिकारी

पर्यटन विकास परिषद युगल किशोर पंत ने पर्यटन विकास से सम्बन्धित प्रस्तुतिकरण दिया। उन्होंने बताया कि कुमाऊं में मानसखंड मंदिर माला मिशन के अंतर्गत कुल 48 मंदिरों में कार्य कराए जाने प्रस्तावित है। इसके अंतर्गत पहले चरण में 16 मंदिरों को लिया गया है। उन्होंने बताया कि चारधाम यात्रा में इस वर्ष श्रद्धालुओं की सुविधाओं हेतु टोकन सिस्टम प्रारंभ किया गया है और उनकी सुविधाओं के लिए पर्यटन मित्र भी बनाए गए हैं। बताया की इस वर्ष अभी तक चारधाम यात्रा में 41,23,377 श्रद्धालु आ चुके हैं। उन्होंने बताया कि रोप-वे के माध्यम से भी पर्यटकों को कई स्थानों में सुविधा

एवं दी जा रही है और कुछ अन्य रोप-वे भी प्रस्तावित हैं। मसूरी में जॉर्ज एक्वेस्ट पार्क को विकसित किए जाने की भी कार्यवाही गतिमान है। श्री पंत ने बताया कि पर्यटन विकास परिषद द्वारा लोगों को स्वरोजगार से सम्बन्धित योजनाओं के माध्यम से लाभान्वित किया जा रहा है। वीर चंद्र सिंह गढ़वाली योजना और दीन दयाल होम स्टे योजनाओं में कई लोगों को रोजगार उपलब्ध कराया गया है। इस अवसर पर पर्यटन मंत्री सतपाल महाराज ने कहा कि चारधाम यात्रा में श्रद्धालुओं की सुविधाओं सहित अन्य विकासआत्मक कार्य किए जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि धार्मिक और आध्यात्मिक सर्किट के अंतर्गत उत्तराखंड में शक्ति सर्किट, नवरात्रि सर्किट, शैव सर्किट, वैष्णव सर्किट, विवेकानंद सर्किट आदि को विकसित किए जाने पर कार्य किया जा रहा है। बैठक में सचिव श्री राज्यपाल रविनाथ रामन, मुख्य कार्यकारी अधिकारी यूकाड़ा सी रविशंकर, कर्नल समीर और अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

सेल एवं सर्विस सेंटर का उद्घाटन

गढ़ीनेगी/काशीपुर (उद संवाददाता)। कुंडा क्षेत्र के गढ़ी नेगी इलाके में जसपुर विधायक आदेश चौहान, वरिष्ठ भाजपा नेता दीपक बाली और काशीपुर हीरो एजेंसी



के स्वामी अर्पित मेहरोत्रा एवं श्रीमती बीना मेहरोत्रा ने यहां हीरो कंपनी के सेल एवं सर्विस सेंटर का संयुक्त रूप से उद्घाटन किया। सभी ने इस अवसर पर आयोजित पूजा अर्चना कार्यक्रम में भाग लिया और कहा कि यह सेंटर खुल जाने से अब क्षेत्र के लोगों को काफी सहूलियत होगी और उन्हें बाहर नहीं जाना पड़ेगा। कार्यक्रम के अतिथियों ने सेल एवं सर्विस सेंटर के स्वामी सर्वेश बाटला, संदेश बाटला और मोहित बाटला को अपनी ओर से शुभकामनाएं दी।

पेज एक का शेष...

फैक्ट्री में विस्फोट... आसपास काम कर रहे कई करीब 15 कर्मचारी घायल हो गए कर्मचारियों द्वारा मामले की जानकारी फैक्ट्री के उच्च अधिकारियों को दी गई। फैक्ट्री प्रबंधन ने अपनी ओर से पुलिस या स्थानीय प्रशासन को कोई सूचना नहीं दी और घायल कर्मचारियों को भी आसपास के किसी अस्पताल में न ले जाकर सभी कर्मचारियों को मुजफ्फर नगर स्थित अस्पताल में उपचार के लिए भिजवाया। जब इतनी बड़ी संख्या में घायल अस्पताल में पहुंचे तो मामले की जानकारी मुजफ्फरनगर पुलिस तक पहुंची। इसके बाद मुजफ्फरनगर पुलिस कंट्रोल रूम द्वारा सूचना मंगलौर पुलिस को दी गई। जानकारी के बाद सीओ मंगलौर बहादुर सिंह चौहान पुलिस टीम के साथ और फायर ब्रिगेड की टीम ने सुबह फैक्ट्री पहुंचकर घटना स्थल का निरीक्षण किया। इसके साथ ही फॉरेंसिक टीम को भी मौके पर बुलाया गया। मंगलौर कोतवाली प्रभारी महेश जोशी का कहना है कि मुजफ्फरनगर कंट्रोल रूम से सूचना आई थी 15 कर्मचारी घायल बताए गए हैं। सभी का उपचार चल रहा है अगर कोई तहरीर देगा तो कार्रवाई जरूर की जायेगी/बताया जा रहा है कि फैक्ट्री प्रबंधन ने घटना को छुपाने की कोशिश की।

किच्छा में अतिक्रमण पर .. पूर्व में बरस चुका है काली मंदिर से लेकर के नगला बाईपास तक का अतिक्रमण उच्च न्यायालय में दायर जनहित याचिका के अनुक्रम में लोक निर्माण विभाग की भूमि पर किए गए अतिक्रमण को हटाए जाने के संबंध में कार्यवाही प्रशासन द्वारा की जा रही है। प्रशासन पर माननीय उच्च न्यायालय द्वारा दिए गए आदेश के अनुक्रम में लोक निर्माण विभाग सहित अन्य कई विभागों की अतिक्रमण भूमि को खाली कराए जाने का जिम्मा बढ़ गया है। इसी क्रम में न्यायालय के आदेशों का अनुपालन करते हुए उप जिलाधिकारी द्वारा हल्द्वानी रोड पर लोक निर्माण विभाग की भूमि पर किए गए अतिक्रमण में दो दर्जन से अधिक झोपड़ियां टिन सेड सहित बेनी नदी पर बनाई गई एक पक्की दुकान के अलावा लोक निर्माण विभाग की सीमा में आ रही एक धार्मिक स्थल की दीवार को भी प्रशासन द्वारा हटा दिया गया। यहां पर किसी भी प्रकार का कोई विरोध प्रकट नहीं किया गया। जिससे लोगों द्वारा स्वत ही लोक निर्माण विभाग की भूमि से अतिक्रमण हटाए जाने का कार्य किया जा रहा है। बेनी नदी से लेकर गडरिया बाग, नगला बाई पास तक लोक निर्माण विभाग के अलावा अन्य विभागों ने लगभग पांच सौ अतिक्रमण चिन्हित किया है। अतिक्रमण हटाओ अभियान में उपजिलाधिकारी कोस्तुभ मिश्रा, नायब तहसीलदार सुरेश चंद्र बुडला कोटी, अधिशाषी अधिकारी गुरमीत सिंह, वरिष्ठ उप निरीक्षक विनोद सिंह फर्तियाल, अशोक चौहान, लोक निर्माण विभाग के प्रकाश लाल सहित नगरपालिका के कर्मचारी, और भारी पुलिस बल तैनात था, सामाचार लिखे जाने तक अतिक्रमण तोड़ने की कारवाही जारी थी।

मध्य प्रदेश और राजस्थान में ... नागरिक आचार संहिता लागू करने का कार्य अवश्य किया जाएगा। इसके अलावा हमने उत्तराखंड में लैंड जिहाद के खिलाफ भी सख्त कार्रवाई करते हुए 483 अवैध मजारों को ध्वस्त कर करीब 33 सौ एकड़ सरकारी जमीन मुक्त करवाई है। साथ ही देवभूमि में जहां एक ओर धर्मांतरण रोकने के लिए सख्त कानून बनाया है, वहीं परीक्षाओं में नकल रोकने के लिए भी भारत का सबसे कड़ा नकल विरोधी कानून बनाया है। उन्होंने कहा कि उत्तराखंड में लिए

डेंगू बुखार से युवती की मौत दो दिन बाद होनी थी श्राद्ध

देहरादून। देहरादून के विकासनगर में फतेहपुर निवासी एक युवती की संदिग्ध बुखार से मौत हो गई। युवती पिछले एक सप्ताह से बुखार से पीड़ित थी। नाक और कान से रक्तस्राव के बाद युवती की हालत बिगड़ने पर उसको उपचार के लिए एक निजी अस्पताल ले जाया गया, जहां उसने दम तोड़ दिया। युवती की इसी शुक्रवार को श्राद्ध होने वाली थी। जानकारी के अनुसार फतेहपुर, हरबर्टपुर निवासी सिमरन (25) पिछले एक सप्ताह से बुखार से ग्रस्त थी। फतेहपुर स्थित निजी क्लीनिक से उसका उपचार चल रहा था, हालांकि उपचार के बाद बुखार, सिरदर्द और बदन दर्द लगातार बना हुआ था। प्रधान प्रतिनिधि रविंद्र सैनी ने बताया कि मंगलवार शाम को सात बजे सिमरन के नाक और कान से खून निकलने लगा और वह बेहोश हो गई। सिमरन की हालत देखकर घबराए हुए परिजन उसको हरबर्टपुर स्थित एक संस्था के अस्पताल में लेकर पहुंचे, जहां चिकित्सकों ने उसकी हालत को नाजुक बताते हुए हायर सेंटर ले जाने के लिए कह दिया। रविंद्र सैनी ने बताया कि परिजन सिमरन को लेकर झालरा स्थित एक निजी अस्पताल में गए। चिकित्सकों ने उसका उपचार शुरू किया। रात करीब 9.30 बजे सिमरन ने उपचार के दौरान दम तोड़ दिया। उन्होंने बताया कि सिमरन की डेंगू की जांच हुई थी, जिसमें वह पॉजिटिव पाई गई थी, हालांकि जांच रैपिड एंटीजन थी या एलाइजा इसका पता नहीं चल पाया। उन्होंने बताया कि फतेहपुर क्षेत्र में लगातार डेंगू के मामले सामने आ रहे हैं।

गए कई निर्णयों को अन्य प्रदेश भी अब अनुसरण कर रहे हैं, और मुझे पूर्ण विश्वास है कि मध्य प्रदेश में भाजपा की सरकार बनने के पश्चात यहां भी सामान नागरिक सहित सहित अन्य ठोस कदम जनता के हित में उठाए जाएंगे। मुख्यमंत्री धामी ने कहा कि आजादी के बाद जिन सरकारों ने इस देश पर राज किया, उन्होंने उत्तराखंड और मध्य प्रदेश जैसे राज्यों की पहचान को खत्म करने का भरपूर प्रयास किया। कांग्रेस की सरकार ने जो हमें दिया, उसे हम और आप, कभी आपातकाल तो कभी विभिन्न घोटालों के नाम से जानते हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि आज विपक्ष के ये नौसिखिया नेता सनातन को खत्म करने जैसी बेतुकी बातें कर रहे हैं। लेकिन, उन्हें यह नहीं मालूम कि जब बाबर और औरंगजेब जैसे क्रूर शासक सनातन को खत्म नहीं कर पाए तो फिर ये घमांडिया गठबंधन के घमांडिया नेता क्या चीज हैं। उन्होंने कहा कि मैं अपील करूंगा कि आज देश के हर कोने-कोने में हर सनातनी को और देश की मिट्टी से प्यार करने वालों को इन "ठगबंधनों" से सतर्क रहने की आवश्यकता है और हमें मिलकर ऐसी ताकतों को रोकना है, जो हमारे देश की एकता एवं अखंडता के लिए खतरा है। इसलिये आने वाले चुनाव में भाजपा के उम्मीदवारों को भारी बहुमत से जिता कर ऐसी देश विरोधी ताकतों को मुंहतोड़ जवाब दिया जाये। बहरहाल मुख्यमंत्री श्री धामी का मध्यप्रदेश और राजस्थान का दौरा भाजपा के लिये काफी मुफीद साबित होता दिख रहा है। उनके रोड शो और जनसभाओं के दौरान वहां की जनता के बीच काफी लोकप्रिय नजर आये। जिसका लाभ आने वाले चुनाव में भाजपा को साफ दिखता नजर आ रहा है। यहां आपको बता दे कि श्री धामी की लोकप्रियता के चलते चुनावी राज्यों मध्य प्रदेश और राजस्थान में 16 विधानसभा क्षेत्रों में सीएम धामी की रैलियों की डिमांड मिली थी। इसमें एमपी के खुरई, हडकल खाती, ढाना आदि क्षेत्रों सहित राजस्थान के कई क्षेत्रों में सीएम धामी जनसभा को संबोधित कर चुके हैं। श्री धामी ने आज कोटा राजस्थान पत्रकार वार्ता के दौरान भी कांग्रेस पर जमकर हमला बोला।

महिलाओं को शसक्त बना रही... से 25 हजार से अधिक किसानों को जोड़ा गया है। जिसका 95 करोड़ टर्न ओवर है। उत्तराखंड की लगभग 90 प्रतिशत जनसंख्या कृषि आधारित है और इनमें मुख्य शक्ति का सबसे बड़ा सहयोग है। उन्होंने कहा महिलाओं को सशक्त करने के लिए पंचायत में 33 प्रतिशत आरक्षण दिया था, उत्तराखंड में उसे बढ़ाकर 50% किया है। कृषि विभाग द्वारा आत्मा योजना के तहत महिला समूह को प्रतिवर्ष प्रशिक्षण दिया जाता है पर्वत का क्षेत्र में मशीनीकरण को बढ़ावा दिए जाने के लिए महिला किसानों को लाभ मिलेगा। इस दौरान मंत्री ने श्री अन्न के लाभ और उसके महत्व के बारे में भी जानकारी दी। मंत्री ने कहा कृषि विकास में, विशेषकर फसल उत्पादन, पशुधन, बागवानी, कटाई के बाद के कार्य,

कर्मचारियों के लिये बने पैथोलॉजिकल कलेक्शन सेंटर का एसीएस ने किया शुभारंभ

देहरादून (उद संवाददाता)। अपर मुख्य सचिव राधा रतूड़ी ने सचिवालय स्थित राजकीय एलोपैथिक चिकित्सालय में पैथोलॉजिकल कलेक्शन सेंटर का शुभारंभ किया। इस सेंटर में सभी आवश्यक मूलभूत पैथोलॉजिकल जाँचें ब्लड, यूरिन, सीबीसी, ब्लड शुगर, किडनी, लीवर, कॉलेस्ट्रॉल, थायरॉयड सहित लगभग 270 प्रकार की जाँचें निःशुल्क होंगी। अपर मुख्य सचिव श्रीमती रतूड़ी ने कहा कि मुख्यमंत्री श्री



पुष्कर सिंह धामी ने सचिवालय कार्मिकों के हित में पैथोलॉजिकल कलेक्शन सेंटर जल्द से जल्द शुरू करवाने के निर्देश दिए थे। उन्होंने कहा कि सरकार की इस पहल से राज्य सचिवालय में कार्यरत अधिकारियों एवं कार्मिकों को कार्यस्थल पर ही आवश्यक चिकित्सा सेवाएं आसानी से उपलब्ध होंगी साथ ही उनके समय की भी बचत होगी। एसीएस ने कहा कि सरकार ने अपने कर्मचारियों के कल्याण को प्राथमिकता दी है और प्रदेशभर में अपनी स्वास्थ्य सेवाओं के बुनियादी ढांचे और पहुंच को सरल बनाने की अपनी प्रतिबद्धता को मजबूत किया है। इस अवसर पर अपर सचिव डॉ. अमनदीप कौर, महानिदेशक स्वास्थ्य डॉ. विनीता शाह तथा सचिवालय के अधिकारी एवं कार्मिक उपस्थित थे।

कांग्रेस विधायक मदन बिष्ट वॉयस सैंपल लेगी पुलिस

वायरल वीडियो और ऑडियो की जांच शुरू

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। द्वाराहाट इंजीनियरिंग कॉलेज के प्रबंधक से गाली गलौज करने के मामले में द्वाराहाट पुलिस ने जांच शुरू कर दी है। इससे जुड़े वायरल वीडियो और ऑडियो को पुलिस ने कब्जे में ले लिया है, जिन्हें जल्द ही फॉरेंसिक जांच के लिए भेजा जाएगा। इसके बाद विधायक का वॉयस सैंपल लिया जाएगा। बीते दिनों द्वाराहाट विधायक मदन सिंह बिष्ट कॉलेज प्रबंधन के घर में घुस गए थे। उन पर आरोप है कि उन्होंने वहां गाली गलौज की और धमकी दी। इसका एक वीडियो सोशल मीडिया पर भी वायरल हुआ, जिससे सियासी हलचल भी पैदा हो गई। इस मामले में विधायक के खिलाफ द्वाराहाट थाने में गाली गलौज और जान से मारने की धमकी देने के आरोप में मुकदमा दर्ज किया गया। अचानक विवादों में आए विधायक की मुश्किलें यहीं खत्म नहीं हुईं। इसके बाद एक ऑडियो भी सोशल मीडिया पर वायरल हुआ। इसमें वह प्रदेश के बड़े नेताओं को भी गाली गलौज करते सुने जा रहे हैं। यह ऑडियो भी सोशल मीडिया पर जमकर वायरल हो रहा है। बिष्ट के खिलाफ दर्ज हुए मुकदमे में पुलिस ने जांच शुरू कर दी है। सभी वीडियो और ऑडियो को कब्जे में लेकर जांच की जा रही है। जल्द ही विधायक का वॉयस सैंपल लेने की प्रक्रिया भी कोर्ट के माध्यम से पूरी की जाएगी। इस मामले में डीआईजी कुमाऊं रेंज डॉ. योगेंद्र सिंह रावत का कहना है कि मुकदमे की विवेचना गंभीरता से करने के निर्देश दिए गए हैं। सभी साक्ष्यों का संकलन किया जा रहा है।

कृषि/सामाजिक वानिकी, मत्स्य पालन आदि में महिलाएं महत्वपूर्ण भूमिका निभाती हैं। विभिन्न कृषि जनगणनाओं के दौरान देश में कृषि क्षेत्र के संचालन और प्रबंधन में महिला परिचालन धारकों का बढ़ता प्रतिशत महिलाओं की अधिक भागीदारी का संकेत देता है। कृषि क्षेत्र में स्व-रोजगार, अवैतनिक सहायता या मजदूरी श्रमिक के रूप में काम करने वाली महिलाओं का अनुपात अधिक है। विश्व स्तर पर, अनुभवजन्य साक्ष्य हैं कि खाद्य सुरक्षा सुनिश्चित करने और स्थानीय कृषि-जैव विविधता के संरक्षण में महिलाओं की निर्णायक भूमिका है। इस दौरान मंत्री गणेश जोशी ने कार्यक्रम में लगी महिला समूहों के स्टॉलो का अवलोकन भी किया। इस अवसर राष्ट्रीय महिला आयोग सदस्य सचिव मीनाक्षी नेगी, अधिशासी निदेशक आर.डी. पालीवाल, राष्ट्रीय महिला आयोग समन्वयक सर्वेश पांडे, पूर्व विधायक राजेश शुक्ला, ऊमा जोशी सहित प्रदेश से आयी हुई महिलाएं मौजूद रहे।

सरकारी अस्पताल की बदहाली... ब्लाक प्रमुख संजय नेगी ने कहा कि अस्पताल को पीपीपी मोड से हटाने को लेकर कई बार धरना प्रदर्शन किये जा चुके हैं लेकिन प्रदेश सरकार और स्थानीय जनप्रतिनिधि पूरी तरह खामोश है। इससे स्पष्ट है कि सरकार और सत्ता पक्ष के स्थानीय जनप्रतिनिधियों की मिली भगत है। उन्होंने कहा कि जहां एक ओर यहां स्टाफ द्वारा मरीजों एवं उनके तीमारदारों के साथ अभद्रता की जा रही है तो वहीं उपचार के लिए आने वाले मरीजों को उपचार न देकर उन्हें रेफर किया जा रहा है तथा डिलीवरी के दौरान भी स्टाफ द्वारा अवैध वसूली की जा रही है। उन्होंने कहा कि अब यह सब कुछ सहन नहीं किया जाएगा यदि इस अस्पताल को सरकार ने पीपीपी मोड से शीघ्र नहीं हटाया तो उग्र आंदोलन जनता के साथ मिलकर किया जाएगा।

जमाकर्ताओं की डूबी... लिए राष्ट्रीय जप तप परिवार संगठन पूरे देश में यात्रा का आयोजन कर रहा है। यह लड़ाई आगे भी जारी रहेगी। ज्ञापन में अविजय कानून का अनुपालन कर डूबी हुई रकम वापस दिलाने की मांग की गयी है। प्रदर्शन में जिला संयोजक ओ एस भास्कर, भजन सिंह, राकिव, तौफीक अहमद, नसीम अली आदि सहित कई लोग मौजूद थे।

संस्थापक-स्व० हरनामदास सुखीजा एवं **स्व० तिलकराज सुखीजा**
स्वामिवाधिका, प्रकाशक एवं मुद्रक परमपाल सुखीजा द्वारा उत्तरांचल दर्पण पब्लिकेशन्स,
श्याम टाकीज रोड, रुद्रपुर, अध्यात्मसिंहनगर (उत्तराखण्ड) से मुद्रित एवं प्रकाशित
सम्पादक-परमपाल सुखीजा **समाचार सम्पादक-जगदीश चन्द्र**
आरएनआई नं.: UTTHIN/2002/8732 समस्त विवाद रुद्रपुर न्यायालय के अधीन होंगे।
E-mail-darpan.rdr@gmail.com, www.uttaranchaldarpan.in
फोन-245886(O)245701(Fax), 9897427585, 9897427586(Mob.)

'महिला आरक्षण' पर मातृशक्ति के 'मन की बात'

लोकसभा में पास हुआ महिला आरक्षण विधेयक पर कैसे बदलेंगे धरातल के हालात?

अर्थ
रुद्रपुर। तकरीबन सात घंटे की गरमा गरम बहस एवं आरोप-प्रत्यारोप के दौर के बाद लोकसभा में नारी शक्ति वंदन अधिनियम अंततः दो तिहाई बहुमत के साथ पास कर दिया गया। महिला आरक्षण बिल के पक्ष में 454 वोट और विपक्ष में केवल दो वोट पड़े। महिला आरक्षण बिल पर वोटिंग के पहले 60 लोकसभा सांसदों ने इस

'उत्तरांचल दर्पण' ने बीते रोज रुद्रपुर की मातृशक्ति से विस्तृत बातचीत की। चर्चा के दौरान मातृशक्ति ने अपने मन की बात खुलकर सामने रखी।

प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रही 'बिना मेहरा' ने लोकसभा से पारित महिला आरक्षण विधेयक पर संतोष तो जाहिर किया, लेकिन उन्होंने इस बात की आवश्यकता भी प्रतिपादित की कि अब समाज में ऐसा वातावरण बनाने की

कहना था कि समाज पर व्यापक प्रभाव डालने वाली किसी व्यवस्था को लागू करने में समय तो लगता ही है। जब सरकार को लगा कि आरक्षण विधेयक लाने का यह उपयुक्त समय है, तब सरकार विधायक लेकर आई है। यह सरकार का स्वागत योग्य कदम है और इसका लाभ सरकार को आम चुनाव में निश्चित ही मिलेगा।

इसके अतिरिक्त नगर के एक शॉपिंग

से पारित होने पर खुशी जाहिर करते हुए इसका पूरा श्रेय देश के प्रधानमंत्री को दिया। उनके अनुसार महिला आरक्षण मोदी सरकार का एक क्रांतिकारी कदम है जो महिलाओं के भीतर राजनीतिक समझ, कौशल तथा आत्मविश्वास विकसित करने में सहायक होगा। यह पहल तो काफी पहले हो जानी चाहिए थी परंतु दुर्भाग्यवश अब से पहले के सियासत दार इस पहल के साथ पूर्ण प्रतिबद्धता

और विधानसभा में हर तीसरी सदस्य महिला होगी। लोकसभा में इस समय 82 महिला सदस्य हैं। इस बिल के कानून बनने के बाद लोकसभा में महिला सदस्यों के लिए 181 सीटें महिलाएं के लिए रिजर्व हो जाएंगी।

वहीं समाजसेवी 'कल्पना सक्सेना' के अनुसार 27 वर्षों के लंबे इंतजार के बाद यह मौका आया है और यह केवल और केवल देश के प्रधानमंत्री की देन है।

अपनी जगह मौजूद है कि क्या भारतीय समाज महिला नेतृत्व के लिए तैयार है? क्या धरातल पर हमारे पास 33% महिलाएं ऐसी हैं जो 'नेचुरल लीडरशिप' रखती हैं? यह सच है कि पंचायत और म्युनिसिपैलिटी में लगभग 15 लाख महिला प्रतिनिधि के साथ लगभग 40% हिस्सेदारी महिला प्रतिनिधित्व को जाती है, परंतु वस्तुस्थिति से हम मुंह नहीं मोड़ सकते। हम आज भी इन जगहों पर



विधेयक पर हुई चर्चा में हिस्सा लिया। विपक्षी सांसदों ने चर्चा के दौरान उपरोक्त महिला आरक्षण विधेयक में ओबीसी एवं मुस्लिम महिलाओं को भी आरक्षण दिए जाने की मांग की। अब यह बिल राज्यसभा में पेश किया जाएगा तथा उच्च सदन से पास होने के बाद यह बिल राष्ट्रपति की स्वीकृति के लिए जाएगा और राष्ट्रपति की मंजूरी मिलने के बाद यह कानून बन जाएगा। महिला आरक्षण बिल लोकसभा से पारित होने के बाद जहां महिलाओं में खुशी की लहर है, वहीं इसके व्यावहारिक अमल में विलंब को लेकर संशय भी है। आधी आबादी के इसी उदाहण को समझने के लिए

कोशिश होनी चाहिए जिससे महिलाओं में नेतृत्व क्षमता विकसित हो सके। अन्यथा, देश की राजनीतिक व्यवस्था में महिलाओं की भागीदारी सुनिश्चित करने का यह प्रयास अपने वास्तविक लक्ष्य तक नहीं पहुंच पाएगा।

दूसरी ओर शहर के एक प्रख्यात शिक्षण संस्थान का प्रबंधक रही 'ऊषा सक्सेना' का मानना था कि महिलाओं को लोकसभा एवं विधान मंडल में 33% आरक्षण दिए जाने से महिलाओं में राजनीतिक चेतना का विकास तो होगा ही, साथ ही उनकी सामाजिक स्थिति भी दिनों दिन बेहतर होगी। महिला आरक्षण की पहल में विलंब के प्रश्न पर उनका

कंप्लेक्स का प्रबंध संभाल रही 'कल्पना मेहरा' के अनुसार महिलाओं की राजनीति में उपरोक्त भागीदारी काफी पहले ही सुनिश्चित कर दी जानी चाहिए थी, मगर समाज की पुरुष प्रधान मानसिकता इस विधेयक की राह में अनेक अवरोध पैदा करती आई है। बेहतर होता कि इसे आगामी आम चुनाव में ही प्रभावी कर दिया जाता। काफी इंतजार के बाद तो यह विधेयक लोकसभा से पारित हो पाया है। इसको अमली जामा पहनाए जाने में इतने सारे किंतु परंतु महिलाओं के मन में कई तरह के संशय पैदा करने वाले हैं।

उधर हाउसवाइफ 'जूही सक्सेना' ने महिला आरक्षण विधेयक के लोकसभा

और पूरे मन के साथ खड़े नहीं हो सके। बात समाज सेवा की क्षेत्र से जुड़ी महिलाओं की करें तो समाजसेवी 'शैली बंसल' ने भी महिला आरक्षण का सारा क्रेडिट देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को दिया। उनके अनुसार प्रधानमंत्री समाज के सबसे कमजोर तबकों को ध्यान में रखकर तमाम जनकल्याणकारी योजनाओं धरातल पर उतरते हैं। महिला आरक्षण भी प्रधानमंत्री की इसी सोच का नतीजा है। यह बिल महिला सशक्तिकरण में मील का पत्थर साबित होगा, क्योंकि इस बिल में लोकसभा और विधानसभा में 33% सीटें महिलाओं के लिए आरक्षित करने का प्रावधान है। इसलिए अब लोकसभा

इस विधेयक के प्रभाव में आने के बाद हमारे देश में महिलाओं की स्थिति हर प्रकार के कार्य क्षेत्र में सुदृढ़ हो सकेगी। साथ ही ग्रामीण अंचल में निवास करने वाली अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति एवं पिछड़ी जाति की महिलाओं को आरक्षण से सामाजिक एवं आर्थिक मजबूती मिलेगी तथा विभिन्न कार्य क्षेत्रों में महिलाओं की संख्या बढ़ने से अंतरराष्ट्रीय स्तर पर भी हमारे देश की महिलाओं को एक नई पहचान मिलेगी। मोटे तौर पर देखा जाए तो महिला आरक्षण बल के लोकसभा से पारित होने पर देशभर की महिलाओं में खुशी का माहौल है, बावजूद इसके यह सवाल अभी भी

निर्णायक की भूमिका में पुरुषों को ही देखते हैं। महिला सरपंच या प्रधान की जगह उसके पुरुष रिश्तेदार सारे काम काज निपटाते हैं। ऐसे में जब तक महिलाओं के हाथ में निर्णय लेने की क्षमता नहीं दी जाएगी तब तक महिला नेतृत्व एक क्षय है। हालांकि विधानसभा और लोकसभा स्तर पर 'सरपंचपति' जैसी किसी भूमिका की संभावना और अवसर कम दिखते हैं, फिर भी यह सवाल तो बनता ही है कि जिन राजनीतिक पार्टियों ने अपनी कार्य कारिणी में महिलाओं को यथोचित स्थान तक ना दिया हो, वो इतनी बड़ी संख्या में महिला नेतृत्व कहाँ से लाएंगी?



उत्तराखंड की सबसे बड़ी इलेक्ट्रॉनिक्स रिटेल चेन

SONY

Whirlpool

SAMSUNG

IFB

Haier

BOSCH

VOLTAS

DAIKIN

HITACHI

MITSUBISHI ELECTRIC

GENERAL

LLOYD

BLUE STAR

गर्मियों में ठंड जैसी राहत



36 महीने तक की EMI उपलब्ध

Budget Ac	Refrigerator की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध
Premium Split Ac	Deep Freezer की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध
Mid-Range Split Ac	RO Purifier की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध
Heavy-Duty Split Ac	Water Dispencer की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध
	Air Cooler की सबसे बड़ी रेंज उपलब्ध

Easy EMI Options Available



GURU MAA ENTERPRISES

RUDRAPUR- Civil Line +91-9927882338, Kashipur Bypass +91-9690282777, Kashipur Bypass +91-9756233166, Sony Center +91-9917170230 KASHIPUR- Ramnagar Road +91 8791989500, Cheema Chauraha +91 9927813555 HALDWANI- Tikonia +91-9997207007, Pilikothi +91-8923468434, Pilikothi +91-9690256666, HARIDWAR- Haridwar +91-9761699704 MORADABAD- Moradabad +91-7500839146, GADARPUR- Near Super Market +91-9927850999, KICHHA- Kichha +91-7017595920, LOHAGHAT- Daak Bangla Road +91-9568035735 DEHRADUN- Kaluagarh Road +91-8394949454 PANIPAT- West Market Opp. Central Bank +91-8607964000 KARNAL- Mangal Singh Market +91-8684077000, 49 Ram Nagar +91-8908350000

सेल्स एवं सर्विस हेतु कॉल करें - 8791989500, 9927882338